

El trabajo es la riqueza de las familias y de la Patria. La riqueza, si es hija legítima del trabajo, es respetable.

“Saludo a Franco”: ¡¡ Arriba España !!

Fueron rechazados, valientemente, contraataques enemigos en la zona de La Pedriza y a nuestras posiciones del flanco izquierdo desde La Lorcilla

Se causaron numerosas bajas al enemigo, que fué perseguido en su huida.—Hemos avanzado nuestras líneas hasta dominar el río Alfambra, contándose los prisioneros por centenares y siendo copioso el material y armamento abandonado por el enemigo

Ha llegado a Salamanca el representante de Portugal en España.—Prieto ha anulado los nombramientos de todos los Comisarios políticos del Ejército rojo... del Norte.—Las emisoras francesas reconocen la pericia de la aviación nacional. --Los mallorquines, según el Gobierno rojo, dependemos, en lo criminal, de Mahón (¡No me haga V. reir!)

EL JAPON HA RETIRADO SU EMBAJADOR EN CHINA Y HA INVITADO A LOS CHINOS RESIDENTES EN EL JAPON A ABANDONAR EL PAIS

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 19

En el día de hoy ha continuado la batalla en Teruel con brillante éxito para nuestras tropas, contraataques enemigos a nuestras posiciones de la zona de las Pedrizas han sido violentamente rechazados, causando a las fuerzas rojas numerosas bajas, y persiguiéndolas en su huida. Tanto desde las Pedrizas como desde el Muletón, se han avanzado nuestras líneas hasta dominar el río Alfambra y también se han adelantado hasta él, otras varias de las posiciones que ocupábamos.

Otros contraataques con tanques a nuestras fuerzas del flanco izquierdo desde la Lorcilla han sido rechazados fácilmente con gran quebranto para el enemigo.

El número de prisioneros rojos hechos en el día de hoy, entre los que se halla el jefe del sector del Muletón, asciende a varios centenares y aumenta sin cesar el armamento, municiones y material abandonado por el enemigo, en poder de nuestras tropas.

Nuestra aviación ha batido grandes núcleos enemigos que huían, haciéndoles gran cantidad de bajas y dispersándoles.

Salamanca, 19 de enero de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de E. M., *Francisco Martín Moreno.*

CRÓNICA DEL FRENTE DE TERUEL

Continúa victorioso el avance de nuestras tropas

La labor preparatoria de la artillería y aviación. Asalto a las posiciones enemigas. La lucha en el aire. El enemigo huye y abandona el material. La desmoralización de los rojos.

(Radio España de San Sebastián). Desbordados los altos de Celadas y del Muretón, las operaciones no se detienen, el enemigo se bate en retirada, las brigadas del Campesino y Walter cubren las líneas de compromiso, habiendo quedado desmoralizadas la mayor parte, a medida que nuestros mandos, aprovechando esta coyuntura empujan nuestros batallones completando el cerco en que los rojos pretendían encerrarnos. Nuestras fuerzas, por la mañana, no han podido avanzar porque la niebla de las alturas hacía imposible la visibilidad y acción de nuestra artillería; cuando la niebla se ha despejado se ha dispuesto nuestra fuerza para realizar la marcha. El enemigo hizo fuego de batería contra el Muretón que anoche contra-atacó sin resultado, nuestras fuerzas permanecían quietas y solo esperaban la orden de lanzarse contra el montículo de la primera fortaleza que ayer tuvieron que desprenderse los rojos. Los militares dan una lista de números que ni el lector ni yo comprendería. Lo que yo veo es una garganta que se adelanta desde el Muretón a Teruel a unos kilómetros muy pocos, se levanta una loma que aquí se conoce por Cerro de San Miguel y Cerro de Celada contra las cuales se emplea la artillería. La operación duró hora y media o dos horas, los montes aparecen espléndidos. Las explosiones de la metralla que caen en las cumbres que se desparaban en el cono de aquellos picachos, la aviación no tarda tampoco en presentarse dejando caer sus bombas y señalar los sitios donde debe dirigir los tiros la artillería, que levantará a los milicianos. Nuestros soldados atentos detrás de las trincheras no pierden los movimientos del enemigo que continúa la retirada; nuestras fuerzas en lo accidentado del terreno están bien situados de forma que no se moverá ninguno mientras no se ha-

planea como señal evidente de haber sido tocado. Tras nuestras trincheras saltan nuestros soldados para ir donde cae la presa enemiga. ¡Quietos, cada uno a su sitio! grita el jefe que también tiene que hacer esfuerzos después de los hechos ocurridos para contenerse. El aparato que cayó era ruso y cuando fué apresado solo gritaba ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! y así ha quedado desbaratada la maniobra de los aparatos rojos deteniendo la movilidad del enemigo. Porque es maravilloso como nuestros muchachos cargan por los desfiladeros y se descolgaban por las hondanas para lanzarse con todo su coraje contra los rojos que esparcidos por aquellas tierras desde la cual antes amenazaban a nuestros soldados. Están convencidos los rojos de que les cortarán la carretera que corre paralela a la Alfambra por la vertiente opuesta.

Por donde se veía a los rojos abandonar sus posiciones y retirarse por uno de los lados del terreno que se les ofrece para escapar, porque los otros están en nuestro poder. Han caído bastantes prisioneros de la Brigada de «El Campesino» que fué la que se opuso al avance de nuestras fuerzas y la que aguantó el fuego de nuestras baterías pesadas así como de otras baterías ligeras de tiro rápido; informes de última hora dicen que se apoderó tal desmoralización en sus filas que la energía de sus jefes no fué posible detener a los culpables se les dice que de repetirse nuestra ofensiva, que probablemente ignoran, y no tiene otro alcance que la rectificación de nuestras líneas.

En las cumbres desde donde dominamos Teruel en las que aparecen los defensores de nuestra bandera, tuvieron que aguantar intenso fuego de artillería y ametralladora con lo que se consiguió afirmar la superioridad y audacia de nuestras armas. A tres metros de las trincheras rojas se encaramaban nuestros valientes, desalojándolas y desalojándolas con bombas de mano; desde los puestos de mando se felicitaba a los jefes que las dirigían y se les enviaba un abrazo a las bizarras fuerzas. Los rojos que no pudieron sostenerse atravesaban el río y tiran el armamento para poner distancia entre sus perseguidores; en las posiciones cogidas al enemigo desde las cuales se tuvo que aguantar al enemigo que se quería acercar a sus antiguas posiciones, no consiguiéndolo. A última hora se transportó el material capturado en el que había ametralladoras rusas, francesas y magníficos fusiles ametralladores, cuyo funcionamiento le cuesta caro al enemigo; nuestros muchachos van hacia los rojos y tienen que andar con gran cuidado por el terreno que atraviesan porque está lleno de bombas de mano. Ha ido a levantar a un herido que no puede andar, acerca sus labios a la botella de cognac, el cual me dice, gracias hermano, gracias; se deja acostar en la camilla, tiene 22 años y está casado. Lo salvaremos, me asegura el médico, aunque la gangrena empieza ya a manifestarse. Ya pueden estar orgullosos porque la ofensiva hacia Zaragoza se ha destruido; pues de todos los que estábamos en los parapetos solo he quedado yo, los restantes que estaban desaparecieron por el fuego de las baterías; y los batallones, ¿quién los mandaba?, pues checos, rusos, franceses, ingleses y hasta americanos, había de todo, pero no pudieron salvarse del desastre, necesitarán mucho tiempo

para reorganizarse, aún les quedan algunas brigadas de reserva que son buenas, pero el resto son chicos como yo recién incorporados; no lo quiero cansar; continúan nuestros muchachos su trabajo. Nuestra artillería obliga a retroceder a los que intentan de vez en cuando adelantarse para mostrarnos las baterías rojas que desfilaron por la carretera general llegando donde nace la carretera roja. Nuestros cazas pasan atentos a todo lo largo de la cordillera; los soldados pasean con tranquilidad esperando dentro de poco tiempo que Teruel vuelva a presentarse ante nuestra vista, como ofreciéndose a nuestros deseos sin que los otros puedan impedirlo; nuestros batallones desfilan sin cesar, pasan ante nosotros con las banderas desplegadas y mientras el enemigo se confía nosotros pensamos que los que desfilan con sus fusiles, mañana pasarán delante de nosotros apresados y ofrecerán una seguridad a un pueblo y un poco de consuelo entre la derrota aunque nosotros siempre hemos sentido compasión por los vencidos.

La situación de la España roja

No tienen ni para alimentar las pocas gallinas que quedan y las personas comen manjares propios para cerdos

«La Vanguardia» ha publicado un artículo titulado «El abastecimiento de Cataluña». El expresado artículo ha merecido la felicitación de las cooperativas de consumo agropecuario las cuales se han dirigido al articulista en los siguientes términos:

Nuestra cooperativa está formada por más de 600 miembros todos residentes en Cataluña y precisa estar en contacto permanente para conocer las penas y angustias que pasan los poseedores de gallinas, conejos, cabras, etc., pues la situación es de tal gravedad que va en aumento progresivamente el número de cabezas que se mueren de hambre.

Una familia obrera en una carta que incluso ha sido respetada por la censura roja relata la tragedia de su vida cotidiana después de la liberación proletaria del marxismo. En los hogares, ni leña, ni carbón, con frío infernal, sin defensa contra el mismo; la alimentación cotidiana se compone de un menú propio para animales de cerda mas que para personas; los jornales inferiores a los del 18 de julio y sin que la moneda tenga poder adquisitivo alguno: el jamón prohibido, ya no existe jamón en la zona roja y ya no se puede fabricar; hace tiempo era manjar olvidado pero ahora acaba de ser prohibido oficialmente por una disposición del consejo de economía de Barcelona, aparecida en la prensa roja del día 4 y que dice así: Queda terminantemente prohibida en el territorio catalán la fabricación de jamones, chorizos, embutidos, longanizas, cabezas de jabali, puerco espín, folegras y otros productos similares.

¡Por fin se deciden!

Barcelona.—La Gaceta de la república ha publicado una orden de Prieto, anulando los nombramientos de todos los comisarios políticos del ejército de guerra del Norte.

El número de nuestro teléfono es el 1745

POR LA MONTAÑA Y TIERRAS SANTANDERINAS

La recuperación del patrimonio artístico nacional

En este resurgir de la España Grande, concepto segundo de nuestro glorioso grito; Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. con la sencillez con que caracteriza siempre sus actos, aún aquellos en que los historiadores de la época restauradora del Segundo Imperio (hora presente) habrán de registrar con toda la magnitud de grandes epopeyas, ha emprendido, entre otras tareas constructivas, la de ir por tierras liberadas, a la busca, clasificación y restauración de todo aquello que significa exponente de sensibilidad de arte y de cultura concebido por los genios españoles plasmado en maravillosas joyas que completan nuestro tesoro artístico. Triste sino el de tantas maravillas en poder de los sin Dios, sin Patria y sin alma que fueron profanadas, trituradas y entregadas a la voraz llama, cuando no vendidas y exportadas, por estos marxistas nacidos en España, de conciencia transformada y rendidos a las prédicas del egoísta y estafalario judío, tan perseverantemente manejadas por el «frente popular»; por estos marxistas que cometieron el error de no querer conocer las hondas raíces de la Patria, su historia, los surcos que trazó y en los que fecundaron y de nuevo fecundaban las semillas imperiales que dan poderío y vitalidad espiritual. Madre de Naciones y asilo de la Fe fué la España Imperial y así seguirá eternamente.

Fieles a la herencia recibida del glorioso pasado, (aún mirando siempre adelante y hijos en un futuro mejor) no podía dejar de sentir F. E. T. la emoción del deprimente espectáculo al contemplar tanta historia, tanta belleza y escuela en trance de desaparecer para siempre y por eso la Delegación de los Servicios Técnicos, a través de sus secciones diversas, que dicho de paso, ha organizado el Ejército del Trabajo de pico y pala; que estudia y moldea anteproyectos (como el recientemente presentado, a la admiración del público, de la pronta reconstrucción de Guernica, donde las Bellas Artes que sirven ante todo a las necesidades de la vida moderna, están bien concebidas y aplicadas) tiene también a su cuidado, esta Delegación, la tarea de recuperar, hasta allí donde pueda llegar el sacrificio y el esfuerzo humano, la parte del patrimonio artístico que como ya es sabido, fué robado por doquier y arrancado de Santos lugares. Nuestra virtud cívica, el culto a la belleza, que comprobada.

La creación de la Delegación de los Servicios Técnicos de Arte ha sido el fundamento para conseguir lo que hoy está logrado ya. En este departamento que es Emporio de las Bellas Artes un gran número de flechas y camaradas, pero de un porvenir prometedor todos, se inician para dar el fruto de su talento. La técnica de restauración es enseñada también con todo interés.

Un artista, que es ejemplo de patriotismo e ingenio, sencillo y llano en su trato, joven, director de la Escuela de Cerámica de Madrid: Jacinto Alcántara al frente de estos Servicios Técnicos de Arte, alentado por nuestro glorioso Jefe Nacional Generalísimo Franco, síntesis de las virtudes cristianas y raciales, con to-

dos los medios que el Estado y F. E. T. y de las J. O. N. S. le han proporcionado, después de algunas semanas de rebusca y pesquisa por tierras de la Montaña, ha reunido en un promontorio de escombros en apariencia, infinidad de tallas, mármoles, bronce y marfiles que antaño adquirieron estatuaría belleza; telas y tablas maravillosamente intuidas. Obras todas que tienen como autores grandes muestras que son fama de nuestra raza. En frente de esta multitud de obras, no enteras por el furor de los proplamente llamados «destruidores» de los pueblos y civilizaciones se ha levantado, como gesto retador y afán constructivo, el espíritu y ardor Nacional-Sindicalista, justamente representado por el insigne profesor.

En aldeas, villas y ciudades reconquistadas, junto a las columnas del Ejército Nacional victorioso sobre la barbarie, entra, debidamente autorizado por el Alto Mando, Jacinto Alcántara que no quiere despreciar ni un solo minuto, porque de él quizá dependiera la pérdida para siempre de un valor artístico imposible de sustituir. Vigorizado su espíritu por un torbellino de emociones sentidas en el lugar, da comienzo, con ayuda de sus colaboradores, a la tarea conferida. Una camioneta que es anexo de la Delegación, cobra fama y popularidad entre pequeños y mayores que vienen en llamarla «la camioneta de los santos». Ella se exhiba siempre llena de imágenes y estatuas rodando con aire y ritmo acompasado; con un cuidado igual al de los Pasos de Semana Santa. La gente, hombres mujeres y niños que tal cosa contemplaban, con el corazón alegre por la liberación, expresaban en sus caras demacradas el gusto de dedicarle la saeta sentida, llenos de emoción religiosa.

Un análisis vivo o la merecida divulgación de todo lo conseguido y realizado, por ser tan extenso ello, debe tratarse, no en este momento, pero sí cabe decir que la recuperación conseguida (éxito logrado) ha debido pasar, simultáneamente, por tres distintas fases. Primero: remover escombros de los sagrados templos quemados o destruidos; escudriñar bodegas, establos, pajares, etc. hasta llegar a socavar la tierra, pues en todas partes había pruebas del saqueo a particulares, iglesias, ermitas y museos. Fase segunda: la de pura erudición artística. Clasificación y formación del historial de cada obra hallada, que si su estado de conservación lo permitía, era reintegrada en su sitio a la iglesia, al museo o al coleccionista particular a quien pertenecía. Por último como digno remate lo correspondiente a conservación, restauración y exhibición en Santillana del Mar, donde, dentro de pocos días será abierto a la visita un amplio museo provisional, que tendrá por marco adecuado, la hermosa finca-torre llamada del «Merino».

En este museo «del arte mutilado» que ha de ser visitadísimo, se podrán ver, en perfecto orden colocados; cueros repujados y policromados del mejor estilo cordobés-plateresco; mi-

(Termina al final de la 1.ª columna de la 2.ª página.)

LAS RELACIONES HISPANO-LUSITANAS

Llega a Salamanca el representante de Portugal

Salamanca.—Ha llegado a España el representante portugués señor Pereira, que hasta ahora venía desempeñando el cargo de ministro de Comercio de la veclna nación.

Fue saludado por el Jefe del Gabinete diplomático, Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, secretario de las organizaciones juveniles, representante de la Cámara Agrícola, presidente de la Asociación Provincial de Comerciantes y otras importantes personalidades.

El Dr. Pereira viene acompañado por el Dr. Ocaña y por el Capitán Oliveira.

Al subir al automóvil numeroso público se estacionó ante el representante portugués y prorrumpió en Vivas a Portugal, a España, a Oliveira Salazar y al GENERALISIMO.

En el Hotel el Dr. Pereira recibió alguna de las personalidades que fueron a recibirle en la estación, mostrándose satisfecho de las atenciones recibidas, y del gran aprecio que tiene por España y al GENERALISIMO FRANCO; seguidamente después de haber verificado esta pequeña recepción el Sr. Pereira se retiró a sus habitaciones a descansar. Sea bienvenido a nuestra España el Dr. Pereira.

BREVE CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

La participación extranjera en las filas rojas

La nueva fase de la batalla de Teruel es un tremendo desastre para las tropas marxistas

Cuando los marxistas ya creían que la batalla de Teruel había terminado, se han encontrado con que las operaciones han entrado en un nuevo período; toda aquella propaganda que los rojos hicieron por haber conquistado merced a la traición unas ruinas, se viene por abajo; las operaciones con nuestro avance de anteaer por el Sur y en la parte occidental montañas han llegado a una segunda parte; en 48 horas 14 importantes posiciones han pasado a nuestro poder.

El teatro de la guerra se halla actualmente entre la Sierra Palomera y otra llamada Celada, por las que discurre el valle de Alfambra, valle que será probablemente de triste recuerdo para los rojos por el gran descalabro del llamado ejército popular.

Nuestra aviación y artillería han atacado con extremada violencia las posiciones rojas, cayendo en nuestro poder una batería completa, grandes cantidades de material, doce aviones destruidos y más de un millar de prisioneros, y bajas causadas a los rojos en cifras elevadísimas, en sus contraataques esteriles, cuando ayer los intentaron realizar sobre algunas posiciones conquistadas por nuestras tropas en el día anterior.

La mortandad ha sido tan enorme en el sector de las operaciones que por datos recogidos por prisioneros, periódicos extranjeros y confidencias puede asegurarse que ha quedado aniquilada la brigada internacional «Walters»; también ha quedado aniquilada una brigada del Capitán Hunter y las demás tropas se batan en retirada; los rojos puede decirse que ya no tienen brigadas internacionales y por esto están realizando nuevos reclutamientos de voluntarios en el extranjero para la España roja.

Prieto ha ordenado que los supervivientes de las brigadas internacionales sean internados en la retaguardia a fin de reorganizar sus efectivos.

Mientras tanto sigue esta trata de blancos en una gran capital y hay muchos periódicos que comentan la desaparición misteriosa de jóvenes que son llevados a la España roja.

En Marsella descubrió el consel beiga una partida de 120 jóvenes que iban a ser internados en Cataluña.

El diario Metropole, de Bruselas, da la voz de alarma de este escan-

sales, tallas, relieves y bajo-relieves estofados; columnas platerescas; figuras de Santos barrocos; Cristos portátiles de un valor incalculable, talla estofada y de una acentuada escuela española al estilo renacimiento; cristos de marfil renacimiento; de bastante altura, siendo uno de ellos obra filipina de caracter románico muy acentuado, muchos pergaminos de gran interés figurando entre ellos uno del año 1477 dando potestad a don Nicolás Franco para anexionar el Monasterio de Sto. Toribio. Todos estos pergaminos encontrados abandonados, les falta el sello y la cinta por creer los saqueadores que era lo de más valor.

Un cumulo de riqueza artística se congregará en este museo que junto a los Angeles sin cabeza; Apóstoles sin brazos; a un Santo Domingo con el gesto de dolor pos las llamas devoradoras; Virgenes sin su Niño y Cristos con surcos de la hacha ferroz aparecerán como estrofas, en apariencia sueltas, pero que sin embargo construyen un gran poema de arte y religión y un motivo para la exaltación de la Fé que es la mejor esperanza de un más alla Redentor.

J. M. BLARNES

LA POLITICA FRANCESA

El nuevo Gobierno Chautemps

Los ministros son todos radicales o de la Unión Republicana; no hay pues ni socialistas ni comunistas. —¿Que actitud adoptarán éstos?—Chautemps queda a merced de los socialistas como instrumento de Gobierno

La crisis francesa ha quedado resuelta... Nació de una moción de confianza; Chautemps en colisión con los comunistas les dijo: «os devuelvo la libertad»; y dirigiéndose a las derechas, les advirtió «no quiero vuestros votos»; y el resultado fué, la dimisión, por la defección de los ministros socialistas.

Esta crisis de gobierno, se ha tramitado con un gran forcejeo; primero fué Daladier, el Ministro de la Defensa, que hubo de declinar el encargo, después Bonnet el de Hacienda, que no fué secundado; al que siguió Blum, que fracasó en su propósito. Y vuelta nuevamente a Chautemps, como en la frase el «pez que se muerde la cola».

Las tendencias, discrepancias e irreductibilidades de los diversos grupos parlamentarios, forman el marco de la situación actual. Y el cuadro que orlan es el de la «Caldada vertical del franco» cuya cotización llegó a más de 150 por libra; «Las huelgas» que se van sucediendo, agravándose con la ocupación de fábricas, talleres y almacenes; la economía «que siente tal agobio, que para el año actual calculase se necesita un empréstito, que podrá ser de 20 o de 40 mil millones de francos, según las circunstancias; con la particularidad de que el contribuyente ha sido este año gravado con 345 nuevas cargas, que llegan a los 3 mil millones de francos, y que el déficit de la Exposición que alcanzó a algunos centenares de millones de francos, lo aumentará.

La «paz social» está demostrada, con las descargas contra el pueblo en Clutch; con las bombas de la Plaza de L'Etoile; con el complot de los encapuchados; con el descubrimiento de depósitos de armas y municiones y con las manifestaciones y algaradas que manifiestan con la intención clara de coaccionar al Poder Moderador. Es decir, un rosloter cuya semejanza con la España de ayer, es tan exacta, que parece una fotografía de los aciagos días de nuestra República.

La expuesta, es la posición exacta de la política francesa, al volver a actuar el señor Chautemps, con un gabinete híbrido de Frente Popular, con gotas... Para orientar a los que esperan esperando, sobre el futuro de este nuevo Gabinete, recordémosles, que André Tardieu ya dijo: «El Ministerio Chautemps-Blum, es exactamente la misma cosa que el Blum-Chautemps. Primero mandaba Blum abiertamente y encubiertamente después. Ahora... (¿?) Que harán los votos de las derechas, que rechazó Chautemps; y qué uso de su libertad harán los comunistas?»

Discutirán en el Parlamento o en la calle? Como son ambidestros, es seguro que simularán sus pugnas. Y de los socialistas ¿qué seguridades pueden ofrecer, si están divididos?

Mas no actuemos de profetas; limitémonos a ser expositores, y dentro del compás de espera abierto en el horizonte tempestuoso de la política francesa, descubramos el punto d'lgido de un país, que va por la pendiente que tiene como premisa el frente popular y como consecuencia, su fruto. Francia está en el potro donde la colocó Rusia, al sellar el Pacto soviético. Francia tiene el cerco de los Sindicatos que la obligarán a optar entre el dilema de revertirse en un sistema de gobierno que imponga la autoridad, el orden y la disciplina social, o entregarse a los propulsores del «materialismo histórico». O la evolución; o la revolución; hacia arriba, o hacia abajo. Escoged. Porque a nuestro parecer, esas crisis largas y laboriosas son sintomas precursores de que, «le Jour de ¿...? est arrivé».

La lista del nuevo Gobierno Paris.—El nuevo gobierno ha quedado constituido a las nueve de la noche figurando en el mismo: Presidente del Consejo, Chautemps.

Vicepresidente del Consejo y Guerra, Daladier.

Ministro sin cartera encargado de la acción económica del Gobierno, Bonnet.

Ministro sin cartera encargado de la cancillería de la presidencia y conflictos sociales, Rochat.

Aire, Lachambre. Interior, Sharraut. Justicia, Campinchi. Hacienda, Marchandea.

Negocios extranjeros, Delbos. Comercio, Pierre Cot. Educación nacional, Hirenca. Trabajo, Crematier. Higiene, Boucat. Marina mercante, Hayé.

La intervención de Rusia

Paris.—A pesar de haberse desmentido, la Acción Française insiste en que el gobierno soviético ejerció presión en la solución de la crisis francesa.

«Le Jour» en su artículo dice que los soviets organizaron un golpe contra Chautemps y Delbos por ir a remolque de la política británica.

El nuevo Gobierno a merced de los socialistas

Roma.—Comentando la constitución del nuevo gabinete Chautemps el corresponsal de «Il Popolo de Roma» dice que el nuevo gabinete a pesar de las buenas intenciones que le animan queda indudablemente prisionero de los socialistas.

Si el centro y la derecha comprendieran su interés no deberían dudar en unirse inmediatamente.

Exigencias de los diputados comunistas

Paris.—Los diputados comunistas piden que se den hechas aclaraciones respecto al programa del nuevo gobierno por que de lo contrario no prestarán su apoyo.

El programa gubernamental es a base del frente popular pero contiene algunas medidas que no están contenidas en él.

En esta discusión también tomaron parte algunos diputados socialistas.

Declaraciones de Chautemps.— Los extranjeros residentes en Francia serán vigilados

Paris.—Antes de dirigirse al Elyseo, el jefe del gobierno Sr. Chautemps hizo algunas declaraciones a los periodistas; Chautemps afirmó que el nuevo gobierno hará todo lo posible para satisfacer los deseos del país tanto en lo que se refiere a la reforma de la justicia social como al restablecimiento del orden público; declaró que tenía un proyecto especial para reorganizar la presidencia del Consejo y espera que pronto podrá dictar nuevas medidas económicas y financieras.

Respecto a los extranjeros que se encuentran en territorio francés ha dicho que serán severamente vigilados. Por último ha declarado que estaba decidido a reorganizar con el Sr. Deladier el Ministerio de Defensa nacional.

El primer consejo del nuevo gobierno se celebrará hoy por la tarde.

Color de los nuevos ministros

Paris.—A excepción de dos ministros que pertenecen a la Unión republicana socialista todos los demás son radicales; en las secretarías están representados solamente estos partidos.

Comentarios de la prensa

Paris.—Comentando la formación del nuevo gobierno «Le Journal» dice: el nuevo gobierno de Chautemps estará inspirado en las llamadas declaraciones políticas de Rambouillet, como son el respecto a las libertades monetarias, la no intervención en España y la defensa de la paz social; el gobierno debe hacer todo lo posible para llevar a cabo su obra de mejoras y reorganización.

«L'Echo de Paris» dice: por lo que respecta al programa del gobierno es preciso esperar algún tiempo; ahora no es el momento para despertar inquietudes.

«L'oeuvre» dice: Chautemps ha hecho lo posible para evitar la desaparición del frente popular y está decidido a seguir su programa alejando del poder a los comunistas y radicales socialistas; el Pueblo dice vigilará al gobierno de Chautemps para que haga justicia.

«L'Humanité» dice: los medios obreros quieren un gobierno del frente popular.

No contrata

SU ENTIERRO, Asegurándose en «L'PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Calle Francisco Sancha, 35. Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA

La Peluquería Ramón

para Señoras (antes P. San Antonio) se ha instalado provisionalmente en la Calle Obispo Cabanellas n.º 27 Son Cok.—Hay refugio, trayecto autobús.

DISPOSICIONES ILUSORIAS

Una peregrina orden del Gobierno rojo

Los rojos no sólo mantienen los gobiernos infinitos de las zonas que han perdido, sino que además dictan disposiciones relativas a la función de la justicia en los territorios de la España liberada. Con algo han de llenar las columnas de la Gaceta. Así la del 27 de diciembre publica la siguiente disposición del Ministerio de Justicia:

«Orden disponiendo extienda su jurisdicción, en lo Criminal, a todo el territorio de la Audiencia de Palma de Mallorca, el Tribunal Popular de Baleares en Mahón, y creando el Jurado de Urgencia en dicho territorio con la misma residencia.»

Si todo el territorio de las Baleares sin más excepción que Menorca, se halla intereccion en manos nacionales, no sabemos qué jurisdicción podrían ejercer en él los Tribunales rojos.

Menorquines

Demos todos la sensación de ser uno solo con una decisión; misma, la de vencer y salvar nuestra Patria, y así salvaremos y ayudaremos a nuestra querida Menorca.

En Palma

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 20 de Enero de 1938. 2.º 7.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Tomás Massot Moyá. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Cosme Parpal Villalonga.

Visita Hospital.—2.º Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marin de Bernardo

Multa

El Excmo. Sr. Comandante General de Baleares ha impuesto una multa de mil pesetas, por atesoramiento de plata amonedada, al vecino de Pollensa Bartolomé Martínez Seguí.

Donativos

Han ingresado en la Suscripción Nacional 1.306'35 pesetas, importe de guardias que han abonado los patronos de los milicianos del Batallón de Sóller.

En la misma suscripción han ingresado 1.306'35 pesetas, producto de un festival organizado por los artilleros de Sóller en honor de su Patrona Santa Bárbara y donativos de varios vecinos de dicha ciudad.

Por el Delegado de Prensa y Propaganda del Estado en Sóller han sido entregados a la 41 Bateria, destinada en dicha localidad, 402 ejemplares de libros y revistas, destinados a la biblioteca del Hogar del Soldado de la misma, producto de una colecta efectuada entre los vecinos de aquella patriótica ciudad. S. E. agradece los donativos.

JURISDICCION DE MARINA

Fuerzas del bloque del Mediterráneo Consejo de Guerra

A las diez horas del próximo viernes día 21 del actual, y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las nueve y media del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de esta capital, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa n.º 183 de esta Jurisdicción de Marina, del pasado año, instruida por el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet, por los trámites del juicio sumarísimo, contra PEDRO MAYANS JUAN, por un delito de rebelión.

Lo que de orden de S. E. el Excelentísimo Sr. Almirante Jefe de estas Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo, se publica para conocimiento y cumplimiento. El Jefe de E. M. de las F. B. del M.—Ramón de Ozámiz.

AYUNTAMIENTO

Multa

Se ha impuesto una multa de 250 pesetas a don Felipe Barceló Company, panadero de la barriada de Santa Catalina, por vender pan con falta de peso.

Autso

En la Jefatura de la Guardia Ur-

El Comité de no intervención

Va a reconocer una beligerancia «reocordada»

Londres.—En el Foreign Office se reunió el subcomité de No-Intervención terminando el examen de las cuestiones de la retirada de voluntarios y reconocimiento de la beligerancia a las dos partes contendientes así como a la reanudación del control. Se encargó al secretario del subcomité que redacte la respuesta a las dos partes en beligerancia.

Londres.—Al terminar la reunión del sub-comité de no intervención los asuntos de España, celebrados hoy, ha sido dado a la publicidad el siguiente comunicado oficial: El subcomité de no intervención ha procedido a examinar el proyecto de resolución sobre las diversas partes del informe redactados por el comité de retirada de voluntarios extranjeros y el reconocimiento de cierta circunstancia en cada uno de los bandos en lucha, a los que se les concede alguna de las prerrogativas de beligerancia, y a crear el establecimiento y fortaleza del plan de observadores en las fronteras terrestres y del mar así como algunas cuestiones del subcomité.

Igualmente el secretario del mismo ha preparado el proyecto de respuesta que ha de ser enviado a las dos partes del conflicto de Salamanca y Barcelona. La próxima reunión tendrá lugar el viernes día 21 a las 10 y media.

EL PATRON DE PALMA

La festividad de San Sebastián

Hoy día 20, festividad de San Sebastián, nuestra ciudad honrará a su Santo Patrón restableciéndose de esta manera la tradicional costumbre de años anteriores.

Costeada por el Excmo. Ayuntamiento se celebrará en nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica, Misa solemne en la cual predicará las glorias del Santo, el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral y a cuyo acto asistirá la Corporación municipal.

La fachada de la Casa Consistorial estará adornada como en los días de fiesta y en los bajos de la misma estará espuesto el cuadro representativo del martirio de San Sebastián.

Nuestro Alcalde, don Mateo Zalortza, invita al pueblo de Palma a que se asocie a esta fiesta honrando de esta manera a su Santo Patrón.

FRONTON BALEAR Hoy Jueves 20 de Enero de 1938 Tarde a las 4 y 1/2

Erdoza II - Solozabal contra Echevarria - Isasi

Satur - Iriondo contra Loyola - Trecet Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Sábado partidos y quinielas. Por la noche extraordinaria función a beneficio de Frentes y Hospitales.

MODERNO Mañana viernes ANSIADA REAPARICION de los artistas prelectos de este Salón ALADY - LEPE y SANTPERE en ¡¡Viva la Vida!! secundados por ROSITA BALLESTEROS y CASARAVILLA En español En el mismo programa BESOS DE ARABE con MARIA ALBA

PROTECTORA HOY Tarde y Noche RALPH MORGAN en el super espectáculo HUMANIDAD! De complemento: WARNER OLAND, en CHARLIE CHAN EN SHANGHAY - En español

La guerra en Extremo-Oriente

Movimientos extranjeros japoneses

Hankou.—Los japoneses han empezado una serie de movimientos encaminados a distraer la atención de los chinos. Así han empezado su movimiento hacia el Noroeste de Nankin.

Se cree que los chinos van a intentar por todos los medios conservar las posiciones cerea del ferrocarril de Lunghai.

En los comunicados de Hankou, solamente se declara que en la capital de la provincia de Chekiang el miércoles por la mañana había signos de actividad por parte de las tropas chinas.

Los japoneses acusan en sus partes la misma idea pero añaden que los ataques chinos han fracasado en toda la línea.

En la ciudad de Hanchou las condiciones son las normales. La central eléctrica funciona normalmente. Todavía hay en la ciudad 40 extranjeros.

Los chinos invitados a abandonar el territorio japonés

Tokio.—Por acuerdo gubernamental han sido invitados los ciudadanos chinos residentes en esta capital, Yokohama y otras importantes ciudades japonesas a que abandonen el territorio lo más pronto posible.

El Japón retira su embajador en China

Tokio.—El embajador japonés en China ha recibido orden de regresar inmediatamente al Japón con todo el personal afecto a la embajada retirando todo el material de la misma.

Nueva base aérea japonesa

Shanghai.—Por disposición del alto mando japonés han sido desembarcados varios contingentes de tropas de reserva en una pequeña isla situada a sesenta kilómetros de Hong Kong habiéndose empezado a construir en ella talleres de reparación de aviones por lo tanto se cree que la isla será dedicada a base aérea y acuartelamiento de reservas.

El Japón no reconoce más gobierno que el de Pekin

Tokio.—El presidente del consejo japonés príncipe Konoye ha declarado que no volverá a dirigirse para nada al gobierno de Chan Kai Shek. Cuando lo considere oportuno el Japón comenzará sus negociaciones con el gobierno provisional de Pekin.

Alemania interviene para la paz entre China y Japón

Berlin.—De fuente oficial alemana se ha declarado que a fines de Octubre del año 1937 se celebraron en Tokio unas conferencias entre el gobierno japonés y el embajador alemán, al mismo tiempo que se estaban celebrando en Nankin otra conferencia entre el gobierno de dicha capital y el embajador alemán en China y cuyo fin era la cooperación de Alemania en la tarea de hallar el arreglo entre las dos naciones que luchan actualmente.

En vista del interés que tiene Alemania en que la paz sea restablecida lo mismo que lo desea todo el mundo el gobierno del Reich juzgó oportuno ofrecer sus servicios a las dos naciones para el fin indicado. Como la actitud de Alemania ante este conflicto es absolutamente neutral y por lo tanto su cooperación no puede ser objeto de litigio entre las dos naciones China y al Japón la cuestión de las transacciones que tiene que ejecutar Alemania en dicho asunto.

Ahora las cosas han entrado por otro camino desde que el gobierno japonés ha publicado su manifiesto después de la conferencia imperial.

Sigue el avance japonés. Se lucha encarnizadamente

Shanghai.— Los japoneses siguen sus avances por el Norte y por el

Sur. De Hong Kong se ha anunciado que han desembarcado otros 500 soldados de marina de la armada japonesa a 45 millas al Oeste de dicha concesión inglesa.

Los chinos han acudido prontamente y se está luchando con encarnizamiento.

Restablecido el orden en Chefoo.

Los chinos abandonan ante el empuje japonés

Shanghai.—El comunicado entregado por las autoridades japonesas indica que se ha restablecido el orden en Chefoo en el Norte de Shantung.

Como se recordará ante la inminente llegada de las tropas japonesas el gobierno chino abandonó dicha ciudad a su suerte.

El barco de guerra inglés «Lowestoff» y el crucero americano «Marche» están preparados en dicha parte de la costa para acudir en auxilio de los nacionales de dichos países en caso de que la propiedad de dichos individuos sufra el menor desperfecto.

La guerra tiene que terminar pronto; se considera inútil toda resistencia

Tokio.—El periódico Asahi publica un comunicado según el cual se está celebrando en China una conferencia de varias personalidades entre las que se cita a la señora del mariscal Shiang Kai Chek y que en la misma se están estudiando algunas cuestiones económicas.

Se ha declarado que en la misma se ha llegado a un acuerdo de que la guerra tiene que concluir pronto y se tiene que pedir la paz ya que se considera inútil toda resistencia.

TEATRALES

Principal

Se proyectará en las funciones de hoy y todos los días el film nacional «La señorita de Trevelez», por las notables artistas Antoñita Colomé, María Gomez, Alberto Romea y Luis Heredia, que tan grandioso éxito de público ha conseguido.

En el mismo programa figura el film dialogado en español «Que semana», un éxito cómico formidable, con Joan Blondill, Dick Parrell y Adolfo Menjou.

Balear

Para hoy jueves se anuncia en este popular coliseo el estreno de un formidable programa, formado por «La legión blanca», un film en español hondamente emotivo, por Loreta Young, «Vampiresas 1933», espectacular revista, con Joan Blandell, Ginger Rogers y Dick Powell y «Marinero en tierra», el film de las grandes carcajadas por el popular Bocazas.

Rialto

Hoy, Festividad de San Sebastián, se celebrarán grandes sesiones, proyectándose la novísima producción Ufa 1938 «Nocturno Trágico» con los aplaudidos artistas Gustav Froelich y Lida Baarowa.

Además se proyectará el interesante Noticiero Ufa y la producción «Klodike», interpretada por Thelma Teed y Pat O'Malley.

Moderno

En las sesiones de hoy se proyectarán por última vez las producciones «El asesino invisible» y «Nocturno Trágico» con Gustav Froelich y Lida Baarowa.

Organización Nacional Sindicalista

Convocatoria

Se convoca a los camaradas Oficiales de Marina Civil para Junta general extraordinaria que tendrá lugar D. M. en el local de la O. N. S., G.

dad, 34 el próximo día 24 a las 6 y media de la tarde.

Asimismo se invita a dicha Junta a los oficiales aun no pertenecientes a nuestro Sindicato.

El Delegado

DEL CARNET

Estimamos al nuevo Decano Presidente del Colegio de Procuradores de Palma don Antonio A. Nicolau la atención de ofrecérsenos en su cargo, en el que le deseamos el mayor acierto.

Desde hace unos días se ve obligado a guardar cama nuestro amigo el Propietario de las «Galerías Costa» don José Costa Ferrer.

La deseamos pronto y completo restablecimiento.

Radiogramas Rusia

El nuevo ministerio moscovita no tuvo ni votos en contra ni abstenciones. (Clarol)

Moscú.—En sesión común las dos cámaras han aprobado la lista que Molotov ha presentado en la cual se nombran los nuevos ministros.

La votación ha sido unánime en la propuesta sin votos en contra ni abstenciones.

La lista es la siguiente: Presidente de los Comisarios del pueblo Molotov. Presidente adjunto Tshubar Nikoljan Kossior. Presidente del Comité de economía Wosnesensky. Del Exterior Litvinov. Interior Jeshov. Guerra Woroshilow. Marina Piotr Alexandrovitch. Industria pesada Lazar Kaganovitch. Construcción de Máquinas Bruskin. Industria de los armamentos Kaganovitch. Industria alimenticia Sujasin. Industria ligera Shestakou. Ferrocarriles Bakulin. Transportes peraguas fluviales Pachamou. Correos Bermann. Propiedades agrícolas del Estado Jurkin. Organizaciones económicas Popw. Hacienda Swerew. Comercio Interior Smimow. Comercio Exterior Szwisalou. Justicia Zverrkou. Higiene Boldyrew. Banca del Estado Gritchmanow. Del Comité para las altas universidades técnicas Kaftanov. Comité de Bellas Artes Nasarou.

Después de la formación del nuevo ministerio tuvo lugar una demostración delante del Kremlin.

Ataques a los cónsules extranjeros

Moscú.—En la sesión de las dos Cámaras rusas el presidente Molotov atacó a los cónsules extranjeros de Leningrado.

Dijo que en verdad muchos de ellos se habían distinguido por realizar una política contraria a los soviets y hasta afirmó que se habían dedicado al espionaje.

Después se refirió a las relaciones con la Manchuria y declaró que el gobierno ruso ya se había encargado de tomar las medidas encaminadas a proteger sus intereses el Delegado de los negocios extranjeros Zdanoff, preguntó porque el presidente Molotov no ha ordenado una investigación para que se sepa por que razones en Francia se toleran organizaciones que en su propio territorio predicaban la actividad destructora contra los soviets.

Molotov declaró que en efecto el se preguntaba que fines servían dichas organizaciones y si su existencia estaba de acuerdo con el pacto franco-soviético.

Esta es una cuestión que ocupará la atención del gobierno soviético. Después de estas declaraciones se fué a la cuestión del día que era la de dar el beneplácito a la lista del nuevo gobierno.

Italia

Próximo vuelo transoceánico Roma, Dakar, Natal, Rio Janeiro

Roma.—Se ha declarado que tres aeroplanos pilotados respectivamente por el coronel Bisco, el comandante Moscatelli y el teniente Musolini van a emprender el vuelo Roma, Dakar, Natal, Rio Janeiro. El vuelo será a gran velocidad.

Rumania

Medidas contra la raza hebrea

Berlin.—En una entrevista que un representante de los círculos políticos de Rumania concedió a un corresponsal de la Agencia Transoceánica, referente a las medidas que el gobierno ha tomado contra los judíos, se expresa claramente que aquel no tiene la intención de cambiar de opinión en dicho asunto.

El representante del gobierno declaró que sería contrario al proceder correcto de la Sociedad de las Naciones el presentar una protesta del Congreso mundial judío al debate general que se tiene que efectuar dentro de algunos días en Ginebra, sin conocer antes la actitud que el gobierno rumano tiene que tomar en dicho asunto.

El representante rumano dijo que el problema judío es un asunto interno de la política rumana y por tanto le interesa solo a dicha nación el tomar las medidas que crea oportunas.

Por otra parte manifestó que el problema de los judíos rumanos no se discutirá en la sesión de la Socie-

dad de las Naciones sino que será objeto de unas cuantas conversaciones detrás de la escena y que por lo menos van a pasar tres meses antes de que dicho asunto entre a formar parte de la Orden del Día de la Sociedad.

El representante declaró que cuando se discuta esto la eliminación de los judíos de la línea de influencia en la vida de los negocios de Rumania, pasará a ser un hecho histórico inmutable.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Sebastián, mártir, Patrón de Palma.

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia parroquial de San Jaime, en honor del glorioso Mártir de Jesucristo, San Sebastián. A las diez y media, Misa solemne con sermón por el Rdo. Sr. don Jaime Batle, Pbro.

Después de la Misa, Exposición del Santísimo.

Por la noche, Rosario, Novena del Santo y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

Actos religiosos

En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebrará solemne fiesta en honor del glorioso San Sebastián, Patrón de Palma, orientada por nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Después de cantar Tercia en el coro, a las diez y media, Misa mayor en la que ocupará la Sagrada Catedral el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En la iglesia parroquial de San Miguel, se celebrará solemne fiesta dedicada a San Sebastián, Patrón de Palma.

A las diez, después de Tercia, Misa mayor en la que predicará el Rdo. Sr. don Francisco Jaume, Pbro.

Visita

A la Divina Pastora de las Almas, en la Iglesia del Convento de Madres Capuchinas.

Nueva parroquia

Previa la tramitación canónica correspondiente, por Decreto episcopal de 12 de este mes ha sido erigida en la barriada de «El Vivero», con territorio disgregado del Curato de ascenso de San Alonso Rodríguez, en Pont d'Inca, una Parroquia de entrada que se denominará «de Cristo Rey».

Sus límites serán: «el cauce del Torrente de Bárbara desde la carretera de Sineu hasta la vía férrea (Palma-Inca), el eje de ésta, divisoria exclusiva de Son Moll hasta Can Roses, divisoria exclusiva de las fincas que tienen su entrada en el camino de Can Mayol hasta el Torrent Gros, cauce de éste hasta la carretera de Sineu, y carretera de Sineu hasta el punto de partida».

Los feligreses construirán el Templo parroquial y la casa rectoral en terrenos generosamente donados por el Rdo. Sr. don Juan Más Vallespir; entre tanto, el culto y administración de Sacramentos se efectuará, como hasta ahora en dicha barriada, en el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación.

Queda encargado del nuevo Curato el Vicario-cooperador de Pont d'Inca con residencia en El Vivero.

Nombramiento

Para suplir, en ausencias y enfermedades, al M. I. señor Vicario General y, a la vez, Oficial de la Curia Eclesiástica, en 7 de este mes fué nombrado Vicario General sustituto y Vice-Oficial de la Curia el M. I. señor Dr. D. Francisco María Ortega de la Lorena, Licenciado en Derecho Civil y Canónico, con las mismas facultades que aquél cuando desempeñe ambos cargos, y con la de gobernar la Diócesis cuando aquél faltare.

SUCESOS

Explosión de un barreno

En un refugio en construcción, en la calle de Gilbert de Centellas, a consecuencia de la explosión de un barreno, sufrió lesiones el obrero Gabriel Ordinas Tramullas, de 30 años de edad.

En la casa de socorro se le apreció una herida contusa en la mejilla derecha, extrayéndosele una piedra que tenía alojada en el ángulo del maxilar, y otra herida penetrante en el ángulo interno del ojo derecho, del cual, también se le extrajo otra piedra.

Mordido por un perro

El niño de 13 años, Francisco Llorente Lebrá, habitante en la calle de Pescadores, 8, fué mordido por un perro, sufriendo una herida en el abdomen.

En la casa de socorro fué asistido.

Denuncia

La Guardia civil del puesto de La Puebla ha denunciado a varios individuos, por haber permitido que, la víspera de San Antonio Abad, varios menores encendieran hogueras en la vía pública, lo que está prohibido por la Junta de Defensa Pasiva Antiaérea.

Riña entre mujeres

En La Puebla, por cuestiones de vecindad, sostuvieron una riña Juana Cifre Cifre y Micaela Serra Com-

Vasconia no fué nación

Habría que remontarse a los tiempos prehistóricos para descubrir el origen del pueblo vasco; su idioma es tan distinto de los demás del Universo, que ha causado la desesperación de muchos filólogos dedicados a su estudio. No existen datos que sirvan para orientarnos sobre quienes fueron los primitivos vascos, ni tenemos el menor indicio que permita deducir que hubiesen llegado a formar un Estado Nacional. En los tiempos más remotos, se conocía la existencia de pequeñas agrupaciones o Comunidades con su Señor (JAUNA) a la cabeza, las que viviendo completamente independientes unas de otras, estando unas veces en paz y muchas en guerra, cuando una de ellas era acometida por las tribus limitrofes, suspendían automáticamente sus querellas para unirse de manera tan firme y eficaz, que nunca fueron vencidos ni dominados por extraños.

Estas agrupaciones, casi familiares en un principio, fueron constituyendo otras mayores, hasta que llegaron a formarse cuatro grandes confederaciones, ALAVA, GUIPUZCOA, VIZCAYA y NAVARRA, las que eran independientes entre sí, pues nunca consideraron necesario establecer entre ellas una unión política. Es decir, que PAIS EUSKARO o NACIÓN EUSKARA, solo ha existido en la imaginación calenturienta del fundador del Nacionalismo Vasco, Sabino Arana y Goiri y de sus muchos discípulos los Vizcainos Separatistas.

Más tarde, las cuatro federaciones fueron integrándose en la Comunidad Española. Primeramente Guipúzcoa, que fué a elegir su Señor a Castilla en 1200, Alava hizo lo mismo en 1332 y Vizcaya en 1370. Un siglo después nació en Guipúzcoa Sebastián Elcano, que fué el segundo de la expedición de los 327 hombres que capitaneaba Magallanes, a cuya muerte tomó el mando de las cinco naves Elcano, realizando la hazaña colosal que terminó en Sevilla el 8 de Septiembre de 1522, desembarcando de la nave «Victoria», única que restaba de las cinco, con sus tripulantes, que sumaban 17 en total, después de haber conquistado para España la gloria de ser el primero que dió la vuelta al Mundo.

En este momento hacía 10 años que Navarra había entrado también a formar parte de la Comunidad Española.

Desde que las cuatro federaciones fueron otras tantas provincias de España es difícil señalar un hecho brillante en su historia en el que no hayan tenido intervención destacada

pany, de la que resultó la primera con una herida leve en la cabeza.

El hecho fué denunciado a la autoridad judicial.

Los precios de tasa

La Guardia civil del puesto de Pollensa ha denunciado a la Junta Provincial de Abastos al dueño de un establecimiento de comestibles, por no tener a la vista los precios de tasa.

La de Campos al dueño de una tienda de tejidos por vender los artículos a precios elevados.

La de Alaró, a un vendedor ambulante de quincalla y cristalería por vender ciertos artículos con aumento de precio.

Denuncia

La Guardia civil de El Terreno ha denunciado al Delegado de Orden público a dos muchachos habitantes en la calle de la Salud, por observar una conducta molesta para los vecinos de aquella calle.

El Código de Circulación

La Guardia civil de Montuiri y Algaída ha denunciado al Jefe de Obras Públicas, a dos conductores de vehículos, por haber infringido el Código de Circulación.

Accidente de trabajo

Valerio García Nieto, de 49 años, domiciliado en la calle de Triana 15, trabajando se produjo una herida contusa en el tobillo derecho.

Pasó a la Casa de Socorro, donde fué asistido.

Caida

Igualmente recibió asistencia facultativa en dicho benéfico establecimiento la niña Francisca Amengual Svau, de 7 años, que al caerse, se produjo erosiones en el muslo izquierdo y en la mano derecha.

Notas de la Jefatura de Antiaeronáutica

Relación de los donativos recibidos en la Jefatura Antiaeronáutica de la zona de Baleares, Defensa Pasiva Antiaérea, en el día de hoy:

Miguel Fiol Coll, 25 ptas., Luis S. Hurrea, 12'80; Pablo Corró, 2; Un anónimo, 5; Juan Jaume Massanet, 25.

Suma total, 69'80.

Suma anterior, 47.947'56.

Total recaudado hasta hoy, 48.017'36.

Palma, 14 de Enero de 1938.—II T.

Habiéndose dado numerosos casos de transgresión por parte de niños a las órdenes dadas para la policía de refugios se hace saber que

en tales casos como rotura de faros, entrada en refugios fuera de los momentos de alarma, etc. serán sancionados los padres o tutores de los niños o menores que tales faltas cometiesen.

Palma 18 de Enero de 1938.—II T.—El Secretario General, V. Valls y Gadea.

En la reunión de la Junta Técnica del día 18 de los corrientes, fueron adjudicados los trabajos de construcción de los refugios más abajo citados a los Contratistas siguientes:

- Refugio de la Plaza Rastrillo a Cort, Antonio Salvá.
- Refugio de las calles de la Cruz y Samaritana, Juan Rigo.
- Refugio de las calles de Vallori y Fellu, Antonio Salvá.
- Refugio de la calle Frailes P. San Antonio, Antonio Salvá.
- Refugio de Montesión, Antonio Salvá.

Todos estos refugios se llevan a cabo con la participación mínima a cargo de los vecinos del 50 por 100 de su importe y por lo mismo no se iniciarán los trabajos mientras no se haya hecho entrega en Secretaría de las cantidades correspondientes, comunicándose por este conducto a los vecinos para estimular el pronto cumplimiento de la obligación contraída.

Palma 19 de Enero de 1938.—2.º T. El Secretario General V. Valls y Gadea.

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp Marí. Terreno.

SENSACION!

UNA ORGANIZACION INTERNACIONAL TRATA DE VENDER / SECRETO VITAL / DE LA DEFENSA / ANTIAEREA / DE UNA GRAN POTENCIA!

LEA AL TRAFUZ

12 FÓRMULAS GRATIS

Escribanos. Le mandaremos gratuitamente 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Compraráse así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO, CORUÑA-ESPAÑA

PREPARADOS FARMACÉUTICOS ESPAÑOLES

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. Escolar (Sevilla) acaba de poner a la venta:

- SAL DE FRUTAS ESPAÑOLAS.
- JARABE DE HIPOFOSFIO COMPUESTO, marca ESPAÑA.
- SOLUCION ESTABLE DE SALICILATO DE SOSA ESTOMAGAL.
- BALSAMO DEL NIÑO.

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. Escolar fabrica el AGUA OXIGENADA NEUTRA Y MEDICINAL A 10 VOLUMENES.

G. ESCOLAR. - SEVILLA

ULTIMAS NOTICIAS

CRONICA INTERNACIONAL

CRONICA

LA VOZ DE ESPAÑA

La no-solución de una crisis

Como decíamos anoche, Chautemps ha temerado por formar un gabinete moderado y técnico para con ello contentar las tendencias urgentes de Londres y de Washington. Es el nuevo gabinete un puente más sobre el torrente desbordado de los problemas franceses. Un puente más, porque no es el dique de contención, fuerte y audaz, que necesita Francia para embalar al propio tiempo su patriotismo y sus ansias de renovación encauzando por los caminos del orden y de la prosperidad la vida política y económica del país.

Este gobierno, que podemos llamar gobierno de «rizar el rizo», parodiando la frase de su presidente, está integrado casi en su totalidad por radicales, ya que únicamente dos de sus ministros no pertenecen a este partido. Ni los comunistas ni los socialistas tienen carteras. Y aunque los segundos han prometido su apoyo, después de una votación contradictoria en su consejo nacional, pronto veremos la marea roja trepando por los pilares del nuevo puente radical y tratar de arrastrarse en su turbia corriente sostenidos por los mosqueteros de Moscú.

Los cambios más importantes que ofrece el nuevo gabinete son la pérdida de la cartera de Hacienda del ministro Bonnet, la cual pasa a manos de Marchandier. Este departamento se ha dobiado, porque el ex ministro de Hacienda queda agregado como ministro sin cartera. Pero del cambio que más nos congratulamos nosotros como españoles es de que el fatídico Pierre Cot haya caído del ministerio del Aire para aterrizar

en el de Comercio. Veremos si con esto se detienen las exportaciones de material aéreo francés para los rojos de España.

Ahora bien, la vida parlamentaria de este gobierno depende exclusivamente de la asistencia y apoyo que le presten los socialistas, que con sus 156 votos en la cámara juegan el papel de árbitros de la situación. Veamos por qué. Los radicales socialistas tienen 111 votos, los de izquierda democrática 36, los republicanos de izquierda 41, los demócratas populares 13, los de unión radical 54; total, 255 votos, mientras que los que pueden reunir los socialistas, frontistas y comunistas ascienden a 279.

Por esta razón, aunque asegura que desarrollará el programa del Frente popular, ya se sabe que en el gabinete figuran nombres que se distinguieron por su oposición y por sus ataques al primer gobierno del Frente popular de dirección socialista y que además se han mostrado enemigos del partido socialista e incluso del propio Frente popular. El gobierno que se ha constituido no es, pues el que esperaba el Frente popular, cuya ala izquierda se ve desplazada e incluso reemplazada por elementos que quizá pudieran calificarse incluso de extrema derecha.

Este gobierno no es más que un puente muy frágil. Una vez más se repite la historia de los gobiernos de la república española, y este gabinete Chautemps nos recuerda mucho por su contenido otro que formó Lerroux y que padeció la revuelta de Asturias en 1934.

La batalla de Teruel constituye una página de gloria y provecho

Nuestra superioridad sobre los marxistas.—Se inicia la desbandada en la retaguardia roja.—La «calena» de la aviación.—El botín cogido.—Los prisioneros cantan en ruso

Suma y sigue: Suma, hermanos españoles: otro día de victoria grande que llevamos ya, y de segunda firme en la convicción de que la batalla de Teruel está constituyendo una de las páginas de más gloria y provecho de la campaña. Sería ingrato no darles las gracias a los rojillos, por su cacareada y célebre audacia al apoderarse de la heroica ciudad de los amantes, por unos días, porque gracias a ellos, vamos a evidenciar ante el mundo nuestra aplastante superioridad militar sobre los marxistas internacionales, y en forma tal que para nadie en lo sucesivo ofrecerá esto la menor duda. ¡Con las ganas que tenemos nosotros de que acepten de verdad una batalla! Pero buena, la paliza de hoy, 6 o 7 de las que les llevamos propinando al ejército de Prieto en lo que va de año.

Primero, en el terreno donde ayer contraatacó el enemigo, terreno que hemos ocupado hoy con la conquista de la Casa de Miguel, hemos recogido 56 cadáveres rojos, 48 prisioneros, tres ametralladoras y un montón de fusiles. Muchas más debieron haber sido las bajas que sufrieron en esta estéril intoneta, pues es de suponer que no todas las bajas las abandonaron con el propósito de hacernos trabajar dándonos tierra.

En la mañana de hoy, desde la posición del Muletón, nos descolgamos hasta la orilla misma del río Alfambra; mientras las otras fuerzas ocupaban toda la meseta de Las Pedrizas, arrebatándonos asimismo la cota 1000 y llevamos nuestra línea sobre el ferrocarril de Ojosnegros a Sagunto y sobre la de Valencia varios kilómetros adelante en dirección a Teruel. En todos estos avances hemos recogido 42 cadáveres enemigos, 32 prisioneros y entre el material, dos tanques que habían abandonado.

Más hacia el Sur, más cerca de Teruel, ciudad, otra columna dió el achuchón que le correspondía, quedando la bandera de España en la célebre Meseta del Chantre, donde hasta media mañana de hoy, los rojos habían tenido emplazada una batería del 12.40. Como les sobraban arretos a nuestros soldados, también le hemos tomado de propina, por este sector las lomas y casas de San Simón. Por este lado han sido 110 los prisioneros y el número de cadáveres es enorme. A media tarde, nuestras gentes se pasaban por las orillas del Alfambra, que hoy constituye nuestra línea avanzada. Es decir que en 3 jornadas, nos hemos trasladado desde la orilla del Guadalquivir hasta las del Alfambra, lo que supone un avance a fondo de 8 kilómetros.

Mientras todo esto ocurría, desde los puestos de observación de La Muña y desde el arrabal de Teruel, llamado San Blas observaron nuestros vigías que de la ciudad sallan gran número de camiones atestados de gente. Yo no quiero sacar la consecuencia de este hecho, pero hay que darle todo su trascendental alcance. No me choca que los que están dentro de Teruel, que es como estar dentro del infierno en estos momentos, chaqueteren, ya que en la retaguardia roja se ha iniciado la desbandada general. Cosa curiosa es reñir a nuestros pilotos, porque están abusando de su superioridad sobre la «Temerosa», que por cierto, hoy no ha tenido a bien hacer acto de presencia en la atmósfera tulerense. La hazaña de nuestros cabaleros del aire ha consistido en sorprender una gran concentración roja que se dirigía desde la segunda línea a Villastar, y sobre ellos han hecho la «calena». ¿Saben Vds. lo que es eso? Pues lo voy a explicar, diciendo de antemano que es la maniobra más dura, y más expuesta de sus vidas, que se realiza desde el aire.

Consiste la cadena en que una escuadra se sitúa sobre un objetivo determinado y forma un anillo con todos los aparatos, girando sobre el objetivo, hasta que de improviso uno de los aparatos pica vertical sobre tierra, y desmonta luego hacia lo alto volviendo a cupar su sitio en la rueda. Seguidamente, hace lo mismo el segundo, el tercero y todos los

aparatos de la rueda. El efecto es grande, sobre todo cuando como hoy, los bombardeos usan como bombas unas pequeñas bombas de 2 kilos que tienen un radio de acción efficacísimo. La acción ha sido tan provechosa que inmediatamente ha quedado la tierra como un campo de amapolas, dado el número de cadáveres rojos que allí quedaron sembrados en unos momentos. Dicha hazaña no deja de tener sus peligros. En esta de hoy, dos aparatos nuestros han sido alcanzados por los anti-aéreos que han tirado que aterrizar en nuestras líneas por llevar un tiro en el motor. Afortunadamente los pilotos y bombarderos no han sufrido el menor daño, y respeto a los aparatos no se preocupen Vds. porque aquí nos damos tal mañana y estamos tan servidos de elementos que arreglamos en un periquete los aviones. Uno de los aparatos que hoy han tomado parte en la cadena, ayer fué alcanzado en un larguero y tuvo que tomar tierra, a pesar de lo cual ha sido uno de los autores de la descrita proeza.

Se han cogido al enemigo dos camiones que estaban averiados llenos de ropa, singularmente mantas. Como nuestros soldados no podían llevar los camiones, se llevaron toda la ropa que contenían encamillas. También se han cogido dos ambulancias sanitarias, una de ellas en perfecto estado y la otra averiada para no dejarla tirada en el camino, nuestros bravos muchachos se la llevaron a sus posiciones empujándola. También se ha cogido un documento firmado por el general Rojo, el famoso general descubierto por Prieto, para organizar ese invencible ejército de que tanto blasonan. Pues bien, para que Vds. se den idea de la previsión que tenía el tal Rojo, les diré que en la orden en cuestión que lleva su firma dice al jefe de una trinchera que las operaciones de Teruel están ya terminadas en vista de la inactividad del enemigo y que fortifiquen las posiciones para poder retirar las fuerzas. Efectivamente, el mismo día en que daba Rojo esta orden tan vidente, nosotros les pagamos una paliza que avanzábamos nuestras líneas en varios kilómetros y nos apoderamos de las mejores posiciones que tenía el enemigo.

En fin, señores, que esto va a toda velocidad y que no puede ir mejor. A mí me sale el corazón del pecho, viendo como cada día que pasa, cada nuevo combate, la acometividad de nuestros muchachos crece y crece y la pericia del Mando más y más se evidencia. Claro que en esta batalla de Teruel los mandos superiores son los mejores de nuestro Ejército. Ya diré los nombres algún día de los soldados que son, de lo bueno, lo mejor. Así están saliendo las cosas. Al regresar al pueblo de mi alojamiento, al pasar por la estación he visto un tren parado lleno de prisioneros rojos y caso curioso, todos ellos iban cantando. Que me cojan a mí prisionero los rojos mañana, si no es verdad lo que digo. Iban cantando y sus cantos resultaban un guirigay ininteligible. Puse atención y claro, como iba a entender! Resulta que lo que ellos cantaban eran melodías y palabras de extraña jerga. Lo de siempre, la no intervención puesta en evidencia. Pero calmaos, sean ustedes prudentes y no se alegren demasiado, porque si al guño escucha esta noche las radiotelefonías para comparar mi satisfacción con las noticias del frente marxistas, se llevarán ustedes una desilusión. ¿Saben ustedes lo que puso Prieto en el parte oficial del día 17? Es decir, aquella gloriosa e inolvidable jornada del lunes pasado? Pues decía solo esto: «Nuestras líneas han experimentado una pequeña flexión». Y habían perdido los altos de Las Celadas, el Muletón, parte de Las Pedrizas, 10 aviones, una batería, cerca de 1.000 prisioneros y más de 6.000 bajas. ¡Y experimentan una pequeña flexión! De modo que no es extraño que en la jornada de hoy dijese que se había reducido a separarse de todas las posiciones con una cortés reverencia. ¡Una pequeña flexión, verdad? Bueno a ver si no pasan muchos días en que la flexión se trueque en genuflexión.

EL TEBIB ARRUMI

El gobierno soviético ha hecho de las investigaciones y ha pedido que fuesen puestos en libertad juntamente con el correo que llevaban

Inglaterra

Estrechándose las relaciones anglo-alemanas se vía a la pacificación de Europa
Londres.—En su discurso pronun-

El aniversario de Radio Nacional

Anoche se cumplía el aniversario de la inauguración de Radio Nacional. Con tal motivo el locutor de dicha emisora recordó las palabras pronunciadas por el Caudillo al inaugurarla, en la noche del 19 de enero del pasado año.

«Un Estado para el pueblo, y no un pueblo para el Estado», dijo en aquella ocasión el Generalísimo, sentando de una vez el principio básico sobre que quiere edificar la concepción política de la nueva España. Una política al servicio del espíritu nacional, respetando el tesoro nacional acumulado por los siglos sobre el suelo de la Patria. Recordó el Caudillo la obra de vastadora realizada por los rojos, que exportaron todas las joyas del arte, lo mismo religioso que profano, para pagar en el extranjero la campaña difamatoria contra la España nacional, al mismo tiempo que incendiaban iglesias, destruían monumentos y arrasaban todo lo que significaba noble espiritualidad. Pero no logran destruir el espíritu mismo de España, que por el contrario surge hoy más potente que nunca contra la barbarie del materialismo y del marxismo destructor.

«Nuestro micrófono —prosiguió el locutor de Radio Nacional— desde aquella noche en que fué inaugurado por el Generalísimo ha ido ofreciendo a todos los oídos de España

la verdad cotidiana de la guerra, reflejada en las concisas palabras del Parte oficial. En el transcurso de este año ha llegado por nuestro micrófono a todos los ámbitos de la tierra la verdad del Caudillo Franco y sus grandes realidades, que lo acreditan de estadista consumado y le confieren los laureles de guerrero genial.

Fué Radio Nacional la que el 8 de febrero dijo: «A las dos de la tarde nuestras tropas desfilaron por las calles de Málaga entre delirantes ovaciones». Y el 19 de julio «Esta tarde se ha izado con gran solemnidad la bandera nacional en el palacio del llamado gobierno de Euzcadis». Y el 26 de agosto: «Hoy a las 12 y 5 minutos Santander era nuevamente de España». Y fué Radio Nacional la que dio el 21 de octubre aquel otro parte que decía «El frente Norte ha desaparecido; con las armas nacionales entran en Asturias el orden, la justicia y la paz».

Radio Nacional acaba de cumplir un año de servicios y de devoción a España y a su Caudillo. Y desde este micrófono hemos dicho siempre al mundo, repitiendo las palabras de Franco: «¡Aquí está España!», brazo en alto, alta la frente, y lo mismo entonces que ahora damos nuestro grito henchido de entusiasmo y de fé, nuestro grito de salud y de victoria: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

ciado por el arzobispo de Canterbury en el Sínodo provincial, se refirió a las relaciones anglo-alemanas, diciendo que es una lastima que no se estrechen más ya que de hacerlo se iría a la pacificación de Europa.

La unificación de Irlanda

El gobierno inglés rechaza el proyecto
Londres.—El presidente del gobierno irlandés de Valera ha terminado las conversaciones con los jefes ingleses y regresará a Dublín esta misma tarde.

Se sabe que las negociaciones han dado un resultado negativo ya que de Valera ponía todo su interés en la unificación de Irlanda a lo que se ha opuesto con todas sus fuerzas el gobierno inglés, rechazando el proyecto irlandés.

Comentarios de la prensa inglesa e irlandesa

Londres.—La prensa inglesa y la irlandesa publican en primera plana los resultados negativos que han tenido la conferencia entre De Valera y los ministros irlandeses por una parte y Chamberlain y los ministros ingleses por otra.

Se ignora hasta que punto las conversaciones actuales han servido para pavimentar el camino para llegar a una comprensión futura entre los dos pueblos.

En los medios relacionados con la política irlandesa se declara que sin separar la piedra que obstaculiza las relaciones entre los dos países que es la división de Irlanda, no se puede esperar ninguna actitud amistosa entre Inglaterra e Irlanda.

Después del día 3 de febrero se tratará en Ulster de la cuestión de la fidelidad a la corona inglesa por los habitantes del país del Ulster.

El periódico irlandés «La Independencia Irlandesa» declara que De Valera se ha abstenido de seguir la costumbre de los ministros de los dominios ingleses que cuando llegan a Londres van a firmar en el libro de huéspedes del Palacio de Buckingham.

Esta conducta ha sido motivada por el hecho de que después de la promulgación de la nueva Constitución del reino Unido de Irlanda, el presidente irlandés se considera como el jefe de un Estado independiente.

Se disuelve el Comité de Irlanda

Londres.—Por decreto firmado por el gobernador del Norte de Irlanda se disuelve el Comité de dicha parte de Irlanda.

Alemania

No estará representada al celebrarse el 150 aniversario de la fundación de Nueva Gales del Sur
Berlín.—Alemania no va a estar representada en el 150 aniversario de la fundación de Nueva Gales del Sur, según se ha manifestado oficialmente en dicha capital.

El gobierno alemán ha declarado que se siente obligado a tomar dicha determinación por el hecho de que las estipulaciones de carácter distintivo que datan desde la Gran Guerra y que están todavía en vigor son aplicadas a los alemanes que habitan en dicho territorio en donde todavía se mantiene la prohibición de que no puedan ejercer la medicina, los médicos alemanes.

Se declara que otras estipulaciones de carácter distintivo y que fue-

ron establecidas en tiempo de la guerra Europea, han sido abolidas por otros estados australianos.

RIALTO

Hoy a las 3:30
CLAMOROSO EXITO!!!
La inimitable pareja
LIDA BAAROWA
GUSTAV FROELICH
en

Nocturno Trágico

Una producción UFA. 1938
En el mismo programa:
Noticiero UFA.
Klondike-Oro en la nieve
con Thelma Todd - Pat O'Malley
Lunes próximo: TRES AMORES
en español José Crespo, Mona Maris,
Mimi Aguglia, EL ULTIMO
VALS DE CHOPIN.

MODERNO

Hoy a las 3:30
Grandioso éxito!!!

Nocturno Trágico

con Lida Baarowa-Gustav Froelich
El asesino invisible
Walter Abel
Viernes próximo: Cambio de programa. Ansiada reparación.
Alady - Lepe - Rosita Ballesteros - Santy en «VIVA LA VIDA!» en español. BESOS DE ARABE con María Alba.

BALEAR

HOY
PROGRAMA MONSTRUO

La legión blanca

LORETTA YOUNG
Habla en español

VAMPIRESAS 1933

JOAN BLONDELL
DICK POWELL
Espectacular revista

MARINERO EN TIERRA

BOCAZAS
¡Tres films realmente formidables!

CUBRA

Los gastos que le ocasionaría una defunción en su hogar.

La Funeraria Lloret
Única netamente mallorquina
Le responde con capital propio
General Mola. n.º 23. (antes Unión)
Teléfono 2017

IMPRENTA DE «EL DIA»

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Recital González Marín

Salamanca.—A las siete de la tarde ha tenido lugar en el teatro del Liceo el recital poético patriótico de González Marín, organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El ilustre artista ha sido ovacionado en todas sus actuaciones. Al principio y al fin se cantaron los himnos oficiales, dándose fervientes vivas al Caudillo.

El Congreso Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Segovia.—Hoy ha proseguido sus labores el segundo Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por la mañana la Delegada nacional de Prensa y Propaganda dió lectura a un trabajo sobre las «Reivindicaciones de la juventud». Por la tarde la Jefe nacional Primo de Rivera visitó los frentes de combate, acompañado por el coronel Zabaleta y otros jefes militares. Los soldados habían preparado un cariñoso recibimiento a la Jefe nacional, que regresó a Segovia encantada de las atenciones recibidas. Hoy han llegado los consejeros nacionales Jesús Suevos y Martínez de Bedoya. El primero disertará sobre la historia de la Falange y el segundo sobre su Obra Social.

Mañana se espera la llegada de

Eugenio d'Ors y del pianista José Cuiñillo, que dará un recital benéfico en un teatro de la localidad.

La visita de Hitler

Roma.—Se hacen preparativos con motivo de la próxima visita del canciller Hitler a Roma. El itinerario comprende una extensión de cinco kilómetros, desde la estación Ostiense a la plaza de Venezia, atravesando los sitios más abundantes en monumentos de la antigua historia romana. Este itinerario comprenderá, además, la concentración de masas gigantescas de población que de este modo podrá recibir dignamente al ilustre huésped. Las calles se adornarán fastuosamente como corresponde al egregio visitante y a la importancia del Imperio italiano que se honra con tal visita.

Comentarios sobre el nuevo Gobierno Chautemps

París.—Se comenta en los círculos bien informados que el nuevo Gobierno Chautemps se caracteriza por una tendencia alejarse de la influencia de Moscú y establecer relaciones más cordiales con Londres y con Washington.

Roma.—El Pópulo di Roma, comentando la solución de la crisis francesa dice que el gabinete Chautemps, pese a su indudable buena intención nace prisionero de los socialistas.

Noticias del Extranjero

RADIOGRAMAS

España

La aviación y la artillería siguen sus éxitos en Aragón.— Los rojos pierden va las posiciones

Zaragoza.—Después de una lucha encarnizada los nacionalistas se han apoderado de varias líneas de trincheras enemigas distinguiéndose en los ataques a la bayoneta las fuerzas del general Yague.

La artillería y la aviación nacionalista ha continuado la labor de ametrallar violentamente las posiciones republicanas.

En el sector de Concud, después de una lucha violenta con las brigadas internacionales, los nacionalistas se han apoderado de nuevas posiciones que dominan desde cinco kilómetros las posiciones que los rojos tienen en el macizo Gorda.

La carretera que va de Teruel a Montalban a través del valle fluvial del Alfambra, desde el miércoles ha quedado bajo el fuego de los cañones nacionalistas.

Valencia y Barcelona bombardeadas intensamente

París.—El martes y el miércoles varias poblaciones de la costa roja de España incluyendo a Valencia y Barcelona fueron objeto de bombardeos serios por parte de la aviación nacionalista.

En Valencia ha habido destrozos cuantiosos en las fábricas militares ocasionando algunas víctimas.

El peor bombardeo fué el llevado a cabo sobre Barcelona en el que se lanzaron bombas de gran potencia ocasionando desperfectos en los objetivos militares.

Manchuria

Reclamaciones del gobierno soviético
Moscú.—Según comunican de

Chabarovsk, que ha ocurrido otro incidente en la frontera manchuriana.

Un aeroplano que había salido de Vladivostok y que se perdió durante el camino no tuvo más remedio que aterrizar en territorio manchuriano. Tanto el piloto como su acompañante fueron detenidos y llevados a Nankin en donde han sido encarcelados después de haber sido acusados de espionaje.

